附件三：
常州工学院优秀青年教学能手培养对象选拔、培养及
考核办法
为培养一批热爱教育事业、思想品德高尚、教学业绩突出、深受学生喜爱的优秀青年教学能手，学校决定组织实施优秀青年教学能手培养工程。为进一步做好优秀青年教学能手培养对象的选拔、培养、考核工作,特制定本办法。
一、选拔条件
（一）师德高尚，事业心强，具有团结协作、争先创优精神。
（二）年龄在35周岁以下（含35周岁），具有讲师及以上职称，且拥有硕士及以上学位的在编在岗专任教师。
（三）近三年完成二级学院规定的教学任务，教学质量考核良好，督导听课平均得分85分以上，学生评教排名位于二级学院前30%，教学资料检查得分90分以上，具有成为优秀青年教学能手的潜质和培养前途。
（四）积极从事教学研究与改革，具有创新精神，有一定的教学业绩。
（五）同等条件下，优先选拔青年博士、校教学名师工作室成员以及校级以上重点建设专业核心课程的主讲教师。
二、培养措施
（一）培养周期二年，每两年遴选一次，原则上每次遴选不超过40名。
（二）实行学校和二级学院（直属教学部）两级培养和管理。
（三）培养对象所在二级学院（直属教学部）应对培养对象在教学研究、教学改革、教学进修与培训等方面提供支持。
（四）培养内容包括集中培训、教育理论学习、大学MOOC学习、教学能力提升和教学研究等。
（五）培养模式将采用理论学习与实践观摩相结合、集中学习与个别指导相结合、大班培训与分组讨论相结合、校内研修与校外学习相结合、集中辅导与自主学习相结合的方式进行。
（六）培养经费由学校承担，用于资助培养对象购买图书资料、出版专著或发表论文、学术交流等。
（七）实行培养期内中期检查和期满综合考核制度。
三、考核要求
培养周期结束时，学校组织专家对培养对象在培养期内的表现进行综合考核。按照考核得分分为优秀、良好、合格、不合格四个等第。考核成绩为优秀的培养对象原则上不超过总数的30%。
（一）集中培训出勤考核：本项按总分100分考核。每旷课1次扣20分，每请假1次扣10分，扣完为止。无特殊原因，集中培训缺勤率达30%以上者考核为不合格。
（二）教育理论学习考核：本项按总分200分考核，低于100分考核不合格。精读1本必读专著，完成不少于5000字/本的读书笔记，按满分50分/本累计计分；泛读2本选读专著，完成不少于1000字/本的读书笔记，按满分25分/本累计计分。
（三）大学MOOC学习考核：本项按总分100分考核，低于50分考核不合格。完成（有合格及以上证书）不少于1门MOOC课程学习，并按50分/门累计计分。
（四）教学能力考核：本项按总分200分考核，低于120分考核不合格。教学质量得分低于80分，考核不合格。考核优秀者此项得分须排名在前50%。主要考核教学公开课的开设情况和教学质量情况。在研修期内每年举办不少于1次校级教学公开课，按50分/次进行考核，总分不超过50分。教学质量情况考核包括督导随堂听课、学生评教、教学材料等方面，最后根据督导随堂听课*40%+学生评教*30%+教学材料 *30%进行计算。
（五）教研成果考核：主要是指教研课题申报、教研论文撰写和教学成果奖获取情况等。考核优秀、良好、合格者在研修期内分别达到下列条件中的四条、三条和二条：
1.主持完成或主持申请成功校级以上的教研项目（包括教改课题、课程建设、教材建设等）1项。
2.在全国中文核心期刊独立或作为第一作者发表教研论文1篇。
3.参编正式出版本科教材1部，撰写部分字数不少于5万字。
4.参与（排名前三）或完成教研成果获校级及以上奖励（有获奖证书）1项，包括重点课程、重点教材、上线开放课程、网格课程、课件比赛、指导大学生创新创业训练计划项目、学校认可的各类学生竞赛获奖项目指导教师、优秀毕业设计（论文）指导教师、教学论文奖、教学成果奖。
5.获得校级讲课比赛三等奖及以上奖励1项。
（六）科研成果考核：考核合格以上者,科研项目立项、科研成果获奖、论文论著、发明专利、项目到账经费等须达到学校或二级学院对相应类别教师的规定要求。
四、其它说明
（一）考核合格及以上者可获得研修结业证书，考核良好者给予1000元的奖励；考核优秀者授予“优秀青年教学能手”称号，并给予2000元的奖励；达到卓越教师培养对象选拔条件者可直接晋升成为卓越教师培养对象。
（二）所有考核合格及以上的教师将获得继续教育144学时。
（三）培养期内如出现下列情况之一，取消培养资格：
1.有学术不端的行为；
2.受到党政各类处分；
3.年度考核不合格;

4.被取消教师资格或授课权；
5.调离本校。
（四）本办法自颁布之日起实施，学校原有文件相关规定与本办法不一致的，按本办法执行，由教师教学发展中心负责解释。
